
BERLIN MITTE HANDSCHUHE 

DIE BERLIN MITTE HANDSCHUHE GIBT ES IN ZWEI VERSCHIEDENEN FORMEN: FÄUSTLINGE UND 

FINGERLOSE HANDSCHUHE. 

JEDE FORM SPIEGELT DIE KONSTRUKTION DES BERLIN MITTE TUCHES WIDER. SIE VERWENDET 

DAS FÜNFECK ALS HAUPTELEMENT UND WIRD VON DER MITTE ZUM RAND GESTRICKT. DIE 

HANDRÜCKSEITE IST GERIPPT WIE DAS TUCH UND DIE PASSENDEN MÜTZEN UND DIE 

HANDINNENFLÄCHE WIRD IN GLATT RECHTS GESTRICKT FÜR EIN SCHÖNES TRAGEGEFÜHL. 

DIESE HANDSCHUHE HALTEN DIE FINGER BEI LANGEN SPAZIERGÄNGEN IN DER NATUR 

WOHLTUEND WARM UND LASSEN EINEN DIE KOMMENDEN HERBST- UND WINTERTAGE GENIEßEN.  
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Garn: Wollmeise Merino DK, 100% Merino Wolle, 428 Meter/468 Yards 

pro 200 Gramm Strang 

Die Fäustlinge sind in der Farbe Mont Blanc abgebildet. 

Die fingerlosen Handschuhe sind in der Farbe Ahoi abgebildet. 

Nadeln: Für Größe S/M: US 2/2,75 mm, zwei Nadelspiele oder zwei 

Rundstricknadeln 100 cm, wenn die Magic loop Methode verwendet 

wird, und  US 1/2.25 mm, eine Nadelspielnadel oder eine 

Rundstricknadel für den I-Cord BO 

Für Größe L/XL: US 2 ½/3,00 mm, zwei Nadelspiele oder zwei 

Rundstricknadeln 100 cm, wenn die Magic Loop Methode verwendet 

wird, und US 1 ½/2.5 mm, eine Nadelspielnadel oder eine 

Rundstricknadel für den I-Cord BO  

Maschenprobe: 30 M x 40 R = 10cm/4”, in glatt rechts, mit Nadel US 2/2,75 mm 

27 M x 36 R = 10cm/4”, in glatt rechts, mit Nadel US 2½/3,00 

mm 

Bitte Maschenprobe überprüfen und gegebenenfalls die 

Nadelstärke anpassen, um die angegebene Maschenprobe zu 

erreichen. 

Größen, Maße 

und 

Lauflänge: 

Größe S/M für einen Handumfang von 15-17cm/6-6¾” 

Größe L/XL für einen Handumfang von 17-19cm/6¾-7½” 

Die Muster sind in Größe L/XL an einer 19cm/7½” Hand 

abgebildet. 

Zubehör: 15 Maschenmarkierer: Zwei für den jweiligen Rundenbeginn, acht 

für die weiteren Wiederholungen und fünf für die Mitte jeder 

Wiederholung für den Handrücken. Es ist hilfreich, drei 

verschiedene Farben/Arten von Maschenmarkierern zu verwenden; 

wenn Nadelspiele verwendet werden, sind weniger Markierer 

erforderlich. Garnreste zum Stillegen von Maschen, Stopfnadel 

zum Vernähen.   

ANMERKUNGEN: 
Die Handschuhe werden mit zwei getrennten Fünfecken begonnen, eines in Rippen 

für den Handrücken und das andere glatt rechts für die Handinnenfläche. Diese 

beiden Fünfecke werden an zwei der fünf Seiten verbunden, während die Maschen 

der unteren Seite beider Fünfecke auf einem Garnrest für das Bündchen 

stillgelegt werden. Anschließend werden Maschen für den  Daumen aufgenommen  

und zusammen mit denen für die Fingerkappe gestrickt. Zum Schluss werden die 

Bündchenmaschen wieder zurück auf die Nadel(n) genommen und in Rippen bis zur 

gewünschten Länge gestrickt, dann mit rechten Maschen abgekettet. 

Größe 
Nadel- 
stärke 

Hand-
umfang 

Gesamt-
länge 

Lauf-
länge 

Leicht gedehnt 

Fäustlinge 
S/M US 2/ 

2,75mm 

16,5cm 

6½” 

27cm 

10¾” 

200m 

219yd 

L/XL US 2½/ 
3,00mm 

18cm 

7” 

29cm 

11½” 

210m 

230yd 

Fingerlose 

Handschuhe 

S/M US 2/ 
2,75mm 

16,5cm 

6½” 

19cm 

7½” 

162m 

179yd 

L/XL US 2½/ 
3,00mm 

18cm 

7” 

21cm 

8¼” 

170m 

188yd 
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ANLEITUNG FÜR BEIDE FORMEN: 

Geripptes Fünfeck (für beide Hände) 

Runde 1: 1 Masche anschlagen und insgesamt 5 Maschen aus ihr heraus stricken, 

dabei abwechselnd von vorne und von hinten einstechen, dabei die Masche auf 

der Nadel lassen. Maschen auf 3 oder 4 Nadeln des Nadelspiels verteilen. 

Alternativ dazu kann man die 5 Maschen auch mit dem Anschlag in der Runde 
(siehe verwendete Techniken auf Seite 11) anschlagen.  
Einen Markierer (pm) setzen und darauf achten, die Maschen nicht zu 

verdrehen, wenn zur Runde geschlossen wird.

Runde 2: Aus jeder Masche insgesamt 2 Maschen heraus stricken, dabei 

abwechselnd von vorne und von hinten einstechen,  die Maschen auf der Nadel 

lassen, 10 M. In der nächsten Runde werden die Markierer zwischen den  Rauten 

gesetzt. 

Runde 3: 2re, pm, 2re, pm, 2re, pm, 2re, pm, 2re, 10 M 

Runde 4: *1re, M2RL, 1re, Markierer auf andere Nadel heben (sm)*, von * bis * 

insgesamt 5-mal wiederholen, 20 M 

Runde 5: Alle Maschen rechts stricken. 

Runde 6: * 1re, M1L, 2li, M1R, 1re, sm*, von * bis * insgesamt 5-mal 

wiederholen, 30 M. In Runde 8 werden die Markierer in der Mitte der Rauten 

gesetzt.  

Runde 7 und alle  folgenden ungeraden Runden: Maschen stricken wie sie 

erscheinen: Rechte Maschen rechts stricken, linke Maschen links stricken und 

dabei die Markierer auf die andere Nadel heben. 

Runde 8: * 1re, M1L, 2li, pm, 2li, M1R, 1re, sm*, von * bis * insgesamt 5-mal 

wiederholen, 40 M 

Runde 10: * 1re, M1L, 2li, 1re, sm, 1re, 2li, M1R, 1re, sm*, von * bis * 

insgesamt 5-mal wiederholen, 50 M 

Runde 12: *1re, M1L, [2li, 2re] bis zum Markierer wiederholen, sm, [2re, 2li] 

wiederholen bis 1 M vor Markierer, M1R, 1re, sm*, insgesamt 5-mal 

wiederholen, 60 M 

Runde 14: *1re, M1L, [2li, 2re] wiederholen bis 1 M vor Markierer, 1li, sm, 

1li, [2re, 2li] und wiederholen bis 1 M vor Markierer, M1R, 1re, sm*, 

insgesamt 5-mal wiederholen, 70 M 

Runde 16: *1re, M1L, [2li, 2re] und wiederholen bis 2 M vor Markierer, 2li, 

sm, 2li, [2re, 2li] wiederholen bis 1 M vor Markierer, M1R, 1re, sm*, 

insgesamt 5-mal wiederholen, 80 M 

Runde 18: *1re, M1L, [2li, 2re] wiederholen bis 3 M vor Markierer, 2li, 1re, 

sm, 1re, 2li, [2re, 2li] wiederholen bis 1 M vor Markierer, M1R, 1reRunde, 

sm*, insgesamt 5-mal wiederholen, 90 M 
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Runde 19: Maschen stricken wie sie erscheinen: Rechte Maschen rechts 

stricken, linke Maschen links stricken und dabei die Markierer auf die andere 

Nadel heben. 

Faden abschneiden und Maschen auf der Nadel lassen. Mit glatt rechtem Fünfeck 

fortfahren. 

Glatt rechts gestricktes Fünfeck (für beide Hände) 

Runde 1: 1 Masche anschlagen und insgesamt 5 Maschen aus ihr heraus stricken, 

dabei abwechselnd von vorne und von hinten einstechen, dabei die Masche auf 

der Nadel lassen. Maschen auf 3 oder 4 Nadeln des Nadelspiels verteilen. 

Alternativ dazu kann man die 5 Maschen auch mit dem Anschlag in der Runde 
(siehe verwendete Techniken auf Seite 11) anschlagen.  
Einen Markierer (pm) setzen und darauf achten, die Maschen nicht zu 

verdrehen, wenn zur Runde geschlossen wird.

Runde 2: Aus jeder Masche insgesamt 2 Maschen heraus stricken, dabei 

abwechselnd von vorne und von hinten einstechen, die Maschen auf der Nadel 

lassen, 10 M 

In der nächsten Runde werden die Markierer zwischen den  Rauten gesetzt. 

Runde 3: 2re, pm, 2re, pm, 2re, pm, 2re, pm, 2re, 10 M 

Runde 4: *1re, M2RL, 1re, Markierer auf andere Nadel heben (sm)*, von * bis * 

insgesamt 5-mal wiederholen, 20 M 

Runde 5 and folgende ungerade Runden: alle Maschen rechts stricken und dabei 

die Markierer auf die andere Nadel heben. 

Runde 6: *1re, M1L, 2re, M1R, 1re, sm, von * bis * insgesamt 5-mal 

wiederholen, 30 M  

Runde 8: *1re, M1L, 4re, M1R, 1re, sm*, von * bis * insgesamt 5-mal 

wiederholen, 40 M 

Runde 10: *1re, M1L, 6re, M1R, 1re, sm*, von * bis * insgesamt 5-mal 

wiederholen, 50 M 

Runde 12: *1re, M1L, 8re, M1R, 1re, sm*, von * bis * insgesamt 5-mal 

wiederholen, 60 M 

Runde 14: *1re, M1L, 10re, M1R, 1re, sm*, von * bis * insgesamt 5-mal 

wiederholen, 70 M 

Runde 16: *1re, M1L, 12re, M1R, 1re, sm*, von * bis * insgesamt 5-mal 

wiederholen, 80 M 

Runde 18: *1re, M1L, 14re, M1R, 1re, sm*, von * bis * insgesamt 5-mal 

wiederholen, 90 M 

Runde 19: alle Maschen rechts stricken und dabei die Markierer auf die andere 

Nadel heben. Den Faden nicht abschneiden. 

Im folgenden Abschnitt werden die beiden Fünfecke an den beiden unteren 

Seiten  mit einem 2-Maschen-I-Cord rechts und links der Unterkante des 

Fünfecks verbunden und die Maschen für die Bündchen stillgelegt.  
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VERBINDEN DER BEIDEN FÜNFECKE AN ZWEI SEITEN 

Nun werden die beiden Fünfecke mit einem 

2-Maschen-I-Cord zusammengestrickt. Die

erste Masche des I-Cord wird in jeder 

zweiten Reihe gestrickt. Die zweite 

Masche wird mit je einer Masche jedes 

Fünfeckes verschränkt zusammengestrickt 

(3rezustbl). Beide M werden dann wieder 

auf die rechte Nadel gehoben. 

Das gerippte Fünfecke wird so auf das 

glatte rechts gestrickte Fünfecke 

gelegt, dass die Vorderseiten sichtbar 

sind. Mit der Vorderseite der gerippten 

Fünfecks nach oben die Marker bei A 

entfernen und mit dem Arbeitsfaden auf 

der oberen Nadel eine Masche zunehmen 

(M1L), eine Masche von der oberen Nadel 

abheben und eine Masche von der unteren 

Nadel abheben und diese beiden Maschen 

verschränkt zusammenstricken, *2 Maschen 

von der rechten auf die linke Nadel 

heben, 1re, eine Masche abheben, eine Masche von der oberen Nadel abheben, 

eine Masche von der unteren Nadel abheben und 3rezustbl*, von * bis * bis 

Marker B wiederholen, es sollten 2 Maschen auf der rechten Nadel sein, die 

Marker bei B entfernen, auf der oberen Nadel [2re, 2li] 4-mal wiederholen, 

2re, die Marker bei C entfernen. Die 18 Maschen, die auf der unteren Nadel 

sind, die 2 Maschen vom I-Cord und die gerade gestrickten 18 Maschen der 

oberen Nadel für das Bündchen stilllegen.  

Auf der oberen Nadel eine Masche zunehmen (M1L), eine Masche von der oberen 

Nadel abheben und eine Masche von der unteren Nadel abheben und diese beiden 

Maschen verschränkt zusammenstricken,  *2 Maschen von der rechten auf die 

linke Nadel heben, 1re, eine Masche abheben, eine Masche von der oberen Nadel 

abheben, eine Masche von der unteren Nadel abheben und 3rezustbl*, von * bis 

* bis Marker D wiederholen, es sollten 2 Maschen auf der rechten Nadel sein,

den Marker auf der oberen Nadel von links nach rechts heben, und die beiden 

Maschen auf die linke Nadel heben. Den Marker bei D auf der unteren Nadel 

entfernen.  

Jetzt sind die beiden Seiten der Fünfecke verbunden und die Bündchenmaschen 

stillgelegt. 

Im folgenden Abschnitt werden die Maschen der oberen Nadel bis zum Marker bei 

A und auf der unteren Nadel von A nach D gestrickt und wieder zur Runde 

geschlossen, um dann in einem Stück weitergestrickt zu werden. Dann werden 

Maschen für den Daumenzwickel zugenommen bis die Daumenmaschen stillgelegt 

werden und der Handschuh bis zur Spitze der Hand gestrickt wird. 
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RECHTER HANDSCHUH 

Runde 1: ssk zweimal, 1re, [2li, 2re] 3-mal, 2li, M1R, 1re, sm, 1re, M1L, 

[2li, 2re] 3-mal, 2li, 1re, 2rezus, eine Masche verschränkt aus dem I-Cord 

aufnehmen und re abstricken, pm, eine Masche verschränkt aus dem I-Cord 

aufnehmen und re abstricken, eine Masche verschränkt aus dem Querfaden 

aufnehmen und re abstricken, um die Lücke zu schließen, 1re, pm, M1L, 16re, 

M1R, 1re, sm, 1re, M1L, 15re, 2rezus, eine Masche verschränkt aus dem I-Cord 

aufnehmen und mit der nächsten Masche re verschränkt zusammenstricken, sm. 19 
+ 19 + 3 + 19 + 19 = 79 M

Runde 2: ssk, 1re, [2li, 2re] 4-mal, sm, [2re, 2li] 4-mal, 1re, 2rezus, sm, 
M1L, 3re, M1R, sm, ssk, 17re, sm, 17re, 2rezus, sm. 77 M 

Runde 3: ssk, 1re, [2li, 2re] 3-mal, 2li, M1R, 1re, sm, 1re, M1L, [2li, 2re] 
3-mal, 2li, 1re, 2rezus, sm, M1L, 5re, M1R, sm, ssk, 15re, M1R, 1re,sm, 1re,
M1L, 15re, 2rezus, sm. 79 M

Runde 4: ssk, [2li, 2re] 4-mal, sm, [2re, 2li] 4-mal, 2rezus, sm, 7re, sm, 
ssk, 16re, sm, 16re, 2rezus, sm. 75 M 

Runde 5: ssk, [2li, 2re] 3-mal, 2li, M1R, 1re, sm, 1re, M1L, [2li, 2re] 3-
mal, 2li, 2rezus, sm, M1L, 7re, M1R, sm, ssk, 14re, M1R, 1re,sm, 1re, M1L, 
14re, 2rezus, sm. 77 M 

Runde 6: ssk, 1li, [2re, 2li] 3-mal, 2re, sm, 2re, [2li, 2re] 3-mal, 1li, 
2rezus, sm, 9re, sm, ssk, 15re, sm, 15re, 2rezus, sm. 73 M 

Runde 7: ssk, 1li, [2re, 2li] 3-mal, M1R, 1re, sm, 1re,  M1L, [2li, 2re] 3-
mal, 1li, 2rezus, sm, M1L, 9re, M1R, sm, ssk, 13re, M1R, 1re,sm, 1re, M1L, 
13re, 2rezus, sm. 75 M 

Runde 8: ssk, [2re, 2li] 3-mal, 2re, sm, 2re, [2li, 2re] 3-mal, 2rezus, rm, 2 
neue Maschen aufschlingen, neuen Marker setzen, 2 weitere neue Maschen 

aufschlingen, die nächsten 11 Maschen für den Daumen stilllegen, Marker

entfernen, ssk, 14re, sm, 14re, 2rezus, sm. 64 M 

Runde 9: ssk, 2re, [2li, 2re] zweimal, 2li, M1R, 1re, sm, 1re, M1L, 2li, 
[2re, 2li] zweimal, 2re, 2rezus, 2re, sm, 2re, ssk, 12re, M1R, 1re, sm, 1re, 
M1L, 12re, 2rezus, sm. 64 M 

Runde 10: ssk, 1re, [2li, 2re] 3-mal, sm, [2re, 2li] 3-mal, 1re, 2rezus, ssk, 
sm, 2rezus, ssk, 13re, sm, 13re, 2rezus, sm. 58 M 

Runde 11: ssk, 1re, [2li, 2re] zweimal, 2li, M1R, 1re, sm, 1re, M1L, 2li, 
[2re, 2li] zweimal, 1re, 2rezus, 1re, sm, 1re, ssk, 11re, M1R, 1re, sm, 1re, 
M1L, 11re, 2rezus, sm. 58 M 

Runde 12: 2re, [2li, 2re] zweimal, 2li, 2re, sm, 2re, 2li, [2re, 2li] 
zweimal, 1re, ssk, sm, 2rezus, 13re, sm, 14re, sm. 56 M 

Runde 13: ssk, 1re, [2li, 2re] zweimal, 2li, M1R, 1re, sm, 1re, M1L, 2li, 
[2re, 2li] zweimal, 1re, 2rezus, sm, ssk, 11re, M1R, 1re, sm, 1re, M1L, 11re, 
2rezus, sm. 56 M 

Runde 14: 2re, [2li, 2re] 3-mal, sm, [2re, 2li] 3-mal, 2re, sm, 14re, sm, 
14re, sm. 56 M 
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Runde 15: ssk, 1re, [2li, 2re] zweimal, 2li, M1R, 1re, sm, 1re, M1L, 2li, 
[2re, 2li] zweimal, 1re, 2rezus, sm, ssk, 11re, M1R, 1re, sm, 1re, M1L, 11re, 
2rezus, sm. 56 M 

Für die fingerlosen Handschuhe bitte der Anleitung im entsprechenden 
Abschnitt folgen. 

Für die Fäustlinge bitte der Anleitung im entsprechenden Abschnitt folgen. 

LINKER HANDSCHUH 

Runde 1: ssk zweimal, 1re, [2li, 2re] 3-mal, 2li, M1R, 1re, sm, 1re, M1L, 

[2li, 2re] 3-mal, 2li, 1re, 2rezus, sm, 2 Maschen verschränkt aud dem I-Cord

aufnehmen, auf die linke Nadel heben und rechts zusammenstricken, pm, eine 

Masche verschränkt aufnehmen, um die Lücke zu schließen, ssk, 15re, M1R, 1re, 

sm, 1re, M1L, 17re, pm, M1L, eine Maschen verschränkt aufnehmen und rechts

abstricken, M1R, sm. 19 + 19 + 19 + 19 + 3 = 79 M 

Runde 2: ssk, 1re, [2li, 2re] 4-mal, sm, [2re, 2li] 4-mal, 1re, 2rezus, sm, 
ssk, 17re, sm, 17re, 2rezus, sm, M1L, 3re, M1R, sm. 77 M 

Runde 3: ssk, 1re, [2li, 2re] 3-mal, 2li, M1R, 1re, sm, 1re, M1L, [2li, 2re] 
3-mal, 2li, 1re, 2rezus, sm, ssk, 15re, M1R, 1re,sm, 1re, M1L, 15re, 2rezus,
sm, M1L, 5re, M1R, sm. 79 sts

Runde 4: ssk, [2li, 2re] 4-mal, sm, [2re, 2li] 4-mal, 2rezus, sm, ssk, 16re, 
sm, 16re, 2rezus, sm, 7re, sm. 75 M 

Runde 5: ssk, [2li, 2re] 3-mal, 2li, M1R, 1re, sm, 1re, M1L, [2li, 2re] 3-
mal, 2li, 2rezus, sm, ssk, 14re, M1R, 1re,sm, 1re, M1L, 14re, 2rezus, sm, 
M1L, 7re, M1R, sm. 77 M 

Runde 6: ssk, 1li, [2re, 2li] 3-mal, 2re, sm, 2re, [2li, 2re] 3-mal, 1li, 
2rezus, sm, ssk, 15re, sm, 15re, 2rezus, sm, 9re, sm. 73 M 

Runde 7: ssk, 1li, [2re, 2li] 3-mal, M1R, 1re, sm, 1re,  M1L, [2li, 2re] 3-
mal, 1li, 2rezus, sm, ssk, 13re, M1R, 1re,sm, 1re, M1L, 13re, 2rezus, sm, 
M1L, 9re, M1R, sm. 75 M 

Runde 8: ssk, [2re, 2li] 3-mal, 2re, sm, 2re, [2li, 2re] 3-mal, 2rezus, sm, 
ssk, 14re, sm, 14re, 2rezus, sm, 2 neue Maschen aufschlingen, Marker setzen, 

2 weitere neue Maschen aufschlingen, die nächsten 11 Maschen für den Daumen

stilllegen, sm. 64 M 

Runde 9: ssk, 2re, [2li, 2re] zweimal, 2li, M1R, 1re, sm, 1re, M1L, 2li, 
[2re, 2li] zweimal, 2re, 2rezus, ssk, 12re, M1R, 1re, sm, 1re, M1L, 12re, 
2rezus, 2re, sm, 2re, sm. 64 M 

Runde 10: ssk, 1re, [2li, 2re] 3-mal, sm, [2re, 2li] 3-mal, 1re, 2rezus, ssk, 
13re, sm, 13re, 2rezus, ssk, sm, 2rezus, sm. 58 M 

Runde 11: ssk, 1re, [2li, 2re] zweimal, 2li, M1R, 1re, sm, 1re, M1L, 2li, 
[2re, 2li] zweimal, 1re, 2rezus, ssk, 11re, M1R, 1re, sm, 1re, M1L, 11re, 
2rezus, 1re, sm, 1re, sm. 58 M 

Runde 12: 2re, [2li, 2re] zweimal, 2li, 2re, sm, 2re, 2li, [2re, 2li] twice, 
2re, sm, 14re, sm, 14re, ssk, sm. 57 M 
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Runde 13: ssk, 1re, [2li, 2re] zweimal, 2li, M1R, 1re, sm, 1re, M1L, 2li, 
[2re, 2li] zweimal, 1re, 2rezus, sm, ssk, 11re, M1R, 1re, sm, 1re, M1L, 11re, 
k3zus, sm. 56 M 

Runde 14: 2re, [2li, 2re] 3-mal, sm, [2re, 2li] 3-mal, 2re, sm, 14re, sm, 
14re, sm. 56 M 

Runde 15: ssk, 1re, [2li, 2re] zweimal, 2li, M1R, 1re, sm, 1re, M1L, 2li, 
[2re, 2li] zweimal, 1re, 2rezus, sm, ssk, 11re, M1R, 1re, sm, 1re, M1L, 11re, 
2rezus, sm. 56 M 

Für die fingerlosen Handschuhe bitte der Anleitung im entsprechenden 
Abschnitt folgen. 

Für die Fäustlinge bitte dem nächsten Abschnitt folgen.

ANLEITUNG FÜR FÄUSTLINGE

Für die Fäustlinge die Runden 14 und 15 wiederholen bis die Höhe der Spitze 

des kleinen Fingers erreicht ist. 

Abnahmerunde 1: ssk, [2li, 2re] 3-mal, sm, [2re, 2li] 3-mal, 2rezus, sm, ssk, 

12re, sm, 12re, 2rezus, sm. 52 M 

Abnahmerunde 2: ssk, [2li, 2re] zweimal, 2li, M1R, 1re, sm, 1re, M1L, 2li, 

[2re, 2li] zweimal, 2rezus, sm, ssk, 10re, M1R, 1re, sm, 1re, M1L, 10re, 

2rezus, sm. 52 M 

Abnahmerunde 3: ssk, 1li, 2re, [2li, 2re] zweimal, sm, [2re, 2li] zweimal, 

2re, 1li, 2rezus, sm, ssk, 11re, sm, 11re, 2rezus, sm. 48 M 

Abnahmerunde 4: ssk, 1li,[2re, 2li] zweimal, m1R, 1re, sm, 1re, M1L, [2li, 

2re] zweimal, 1li, 2rezus, sm, ssk, 9re, M1R, 1re, sm, 1re, M1L, 9re, 2rezus, 

sm. 48 M 

Abnahmerunde 5: ssk, 2re, [2li, 2re] zweimal, sm, [2re, 2li] zweimal, 2re, 

2rezus, sm, ssk, 10re, sm, 10re, 2rezus, sm. 44 M 

Abnahmerunde 6: ssk, [2re, 2li] zweimal, M1R, 1re, sm, 1re, M1L, [2li, 2re] 

zweimal, 2rezus, sm, ssk, 8re, M1R, 1re, sm, 1re, M1L, 8re, 2rezus, sm. 44 M 

Abnahmerunde 7: ssk, 1re, [2li, 2re] zweimal, sm, [2re, 2li] zweimal, 1re, 

2rezus, sm, ssk, 9re, sm, 9re, 2rezus, sm. 40 M 

Jetzt wird der Fäustling mit einem 2-Maschen-I-Cord geschlossen, beginnend am 

Marker bei D bis zum Marker bei A. 

Den Marker am Rundenanfang entfernen, auf der oberen Nadel eine Masche 

zunehmen (M1L), eine Masche von der oberen Nadel und eine Masche von der 

unteren Nadel abheben und rechts verschränkt zusammenstricken, *2 Maschen von 

der rechten auf die linke Nadel heben, 1re, ein Masche abheben, eine Masche 

von der oberen Nadel abheben, eine Masche von der unteren Nadel abheben and 

k3zustbl*, von * bis * wiederholen bis zum nächsten Marker, den Marker 

entfernen, fortfahren bis nur noch 2 Maschen übrig sind, die rechte Masche 

über die linke ziehen. Faden abschneiden und durch die Schlinge festziehen. 

Mit der Anleitung für den Daumen im entsprechenden Abschnitt fortfahren. 
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ANLEITUNG FÜR FINGERLOSE HANDSCHUHE

Für die fingerlosen Handschuhe die Runden 14 und 15 noch einmal wiederholen.

Im nächsten Abschnitt werden verkürzte Reihen (German Short Rows) gestrickt,

um einen geraden Abschluss der Handschuhe zu bekommen.

Erster Abschnitte der verkürzten Reihen: 

Reihe 1 (HR): 2re, [2li, 2re] 3-mal, sm, [2re, 2li] 3-mal, 2re, sm, 11re, 
wenden 

Reihe 2 (RR): sl+pull, 10li, sm, 3li, [2re, 2li] zweimal, wenden 

Reihe 3 (HR): sl+pull, 1re, M1L, 2li, 2re, 2li, 1re, 2rezus, sm, ssk, 4re, 
M1R, 1re, wenden 

Reihe 4 (RR): sl+pull, 6li, sm, 3li, 2re, 2li, wenden 

Reihe 5 (HR): sl+pull, 1re, M1L, 2li, 1re, 2rezus, sm, ssk, M1R, 1re, wenden 

Reihe 6 (RR): sl+pull, 2li, sm, 3li, wenden 

Nun wird bis zum Rundenbeginn gestrickt, dabei werden die Doppelmaschen 

jeweils als eine Masche abgestrickt. Dann wird der zweite Abschnitt verkürzte

Reihen gestrickt: 

Reihe 7 (HR): sl+pull, 2rezus, sm, ssk, 12re, sm, 14re, sm, ssk, 1re, 2li, 
2re, 2li, 1re, M1R, 1re, wenden 

Reihe 8 (RR): sl+pull, [2li, 2re] zweimal, 2li, sm, 11li, wenden 

Reihe 9 (HR): sl+pull, 1re, M1L, 7re, 2rezus, sm, ssk, 1re, 2li, 1re, M1L, 
1re, wenden 

Reihe 10 (RR): sl+pull, 2li, 2re, 2li, sm, 7li, wenden 

Reihe 11 (HR): sl+pull, 1re, M1L, 3re, 2rezus, sm, ssk, 1re, wenden 

Reihe 12 (RR): sl+pull, 1li, sm, 3li, wenden 

In der nächsten Runde wird wieder bis zum Beginn der Runde gestrickt und die

Doppelmaschen wieder jeweils als eine Masche abgestrickt 

Reihe 13 (HR): sl+pull, 2rezus, sm, 2re, 1li, [2re, 2li] zweimal, 2re, sm, 
[2re, 2li] zweimal, 2re, 1li, 2re, sm, 13re, sm, 13re, sm. 

Nun der Abschnitt mit den verkürzten Reihen beendet und es wird wieder in der

Runde gestrickt. 

Mit der dünneren Nadel wird in der nächsten Runde eine 2-Maschen-I-Cord

Abkettrunde gestrickt. Es bleiben 2 Maschen auf der Nadel. Faden abschneiden 

und diese beiden Maschen mittels Maschenstich mit dem Anfang des I-Cords 

verbinden. Den Faden vernähen. 

Mit der Anleitung für den Daumen im entsprechenden Abschnitt fortfahren. 
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DAUMEN (FÜR BEIDE HÄNDE) 

Die 11 stillgelegten Daumenmaschen wieder auf die Nadel nehmen, den Faden 

wieder ansetzen und 11re stricken, 2 Maschen verschränkt aus dem Rand

aufnehmen und rechts abstricken, um die Lücke zu schließen, 4 Maschen aus dem 

Abkettrand des inneren Daumenzwickels herausstricken, 2 weitere Maschen 

verschränkt aus dem Rand aufnehmen und rechts abstricken, um die Lücke zu dem

Daumenmaschen zu schließen, Marker am Rundenbeginn setzen (pm). 19 M 

Für die fingerlosen Handschuhe in Runden 1cm/½” glatt rechts stricken. In der 

nächsten Runde alle Maschen abketten. Faden abschneiden und durch die

Schlinge festziehen. Den Faden vernähen.

Mit der Anleitung für das Bündchen im entsprechenden Abschnitt fortfahren.

Für die Fäustlinge in Runden str bis 1 cm/1/2“ unter Daumenlänge.

Abnahmerunde 1: 2re, 2rezus, 4re, 2rezus, 4re, 2rezus, 3re. 16 M 

Abnahmerunde 2: 2re, 2rezus, 3re, 2rezus, 3re, 2rezus, 2re. 13 M 

Abnahmerunde 3: 2re, 2rezus, 2re, 2rezus, 2re, 2rezus, 1re. 10 M 

Abnahmerunde 4: 2re, 2rezus, 1re, 2rezus, 1re, 2rezus. 7 M 

Faden abschneiden und durch die verbleibenden Maschen festziehen und 

vernähen.  

Mit der Anleitung für das Bündchen im entsprechenden Abschnitt fortfahren.

BÜNDCHEN

Die stillgelegten Maschen wieder auf die Nadeln(n) nehmen, beginnend mit der 

glatt rechts gestrickten Seite eine Masche verschränkt aus der linken I-Cord-

Masche aufnehmen und rechts abstricken, M2RL, [2re, 2li] 4-mal, 2re, M2RL, 

2re, M2RL, [2re, 2li] 4-mal, 2re, M2RL, eine Masche verschränkt aus der

rechten I-Cord-Masche aufnehmen und rechts abstricken. Marker am Rundenbeginn 

setzen (pm) und zum weiteren Stricken zur Runde schließen. 48 M 

Nächste Runde: 1re, *[2li, 2re]*, bis 3 M vor dem Markierer wiederholen, 2li, 
1re, sm. 

Die letzte Runde solange wiederholen bis 6cm/2 ¼” für den Fäustling und 

7.5cm/3” für die fingerlosen Handschuhe oder die gewünschte Länge erreicht

sind. In der nächsten Runde alle Maschen rechts abketten 

Faden abschneiden und durch die Schlinge festziehen. Alle Fäden vernähen.
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ABKÜRZUNGEN

HR Hinreihe 

li linke Masche 

M Masche 

M1L eine Masche links geneigt aus dem Querfaden zunehmen 

M1R eine Masche rechts geneigt aus dem Querfaden zunehmen 

M2RL zwei Maschen aus demselben Querfaden zunehmen, die 

erste rechts geneigt, die zweite links geneigt 

pm Markierer setzen 

re rechte Masche 

2rezus 2 Maschen rechts zusammenstricken 

3rezustbl 3 Maschen rechts verschränkt zusammenstricken 

RR Rückreihe 

sl Masche wie zum Linksstricken abheben 

sl+pull die nächste M ist eine re M: M mit dem Faden vor der 

Arbeit wie zum Linksstricken abheben, Faden nach 

hinten ziehen, um Doppelmasche zu erhalten. 

Die nächste M ist eine li M: M mit dem Faden vor der 

Arbeit wie zum Linksstricken abheben, den Faden nach 

hinten ziehen, um eine Doppelmasche zu erhalten, Faden 

unter der Nadel nach vorne bringen und anziehen 

sm Markierer auf die andere Nadel heben 

ssk Eine Masche wie zum Rechtstricken abheben, die nächste 

Masche wie zum Linksstricken abheben, die linke Nadel 

zurück in die Maschen einstechen und die beiden 

Maschen rechts verschränkt zusammenstricken 

sssk Eine Masche wie zum Rechtstricken abheben, die 

nächsten zwei Maschen einzeln nacheinander wie zum 

Linksstricken abheben, die linke Nadel zurück in die 

Maschen einstechen und die drei Maschen rechts 

verschränkt zusammenstricken 

VERWENDETE TECHNIKEN 

Magic Loop Methode 
https://www.youtube.com/watch?v=lstq7MtE4zg

Fadenring Maschenanschlag/Anschlag in der Runde
https://www.youtube.com/shorts/_cP3Nc2EQTQ

Maschen aufschlingen (Backwards loop CO) 
https://www.youtube.com/shorts/wg7db4hbIas

2-Maschen-I-Cord-Abketten
https://www.youtube.com/watch?v=7ia2hp1As5s&t=29s aber statt mit 3 Maschen 
nur mit 2 Maschen stricken

http://www.knitting-and.com/wiki/magic_loop/
http://www.dummies.com/how-to/content/how-to-knit-in-the-round-with-the-magic-loop.html
http://www.dummies.com/how-to/content/how-to-knit-in-the-round-with-the-magic-loop.html
https://www.youtube.com/watch?v=hRHzIYEK7a8
https://www.youtube.com/watch?v=BE_XD854iMo
https://www.youtube.com/watch?v=13HwwsqXv4w
https://www.youtube.com/watch?v=lstq7MtE4zg
https://www.youtube.com/shorts/_cP3Nc2EQTQ
https://www.youtube.com/shorts/wg7db4hbIas
https://www.youtube.com/watch?v=7ia2hp1As5s&t=29s
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